

Дошкольный возраст – самый благоприятный период для развития детей, когда сильна эмоциональная связь семьи и ребенка, а авторитет родителей незыблем. Дети подражают действиям взрослых, все поступки и слова впитываются ими как губка. Поэтому родительский пример, взаимодействие детей и взрослых имеют огромное значение именно в этот период.

Участие в соревнованиях и конкурсах для дошкольников, проводимых в МБДОУ «Солнышко», имеет большое значение для детского развития и подготовки к социальной среде, адаптации в школе. Проводятся конкурсы различных направлений: рисунки, поделки, конкурсы чтения и математических задач, творческие конкурсы песен и танцев; различных тематик: «Осень - краса», «Подарок маме», «Алло, мы ищем таланты», «Зимние забавы», «23 февраля» и т.д. По уровню ребята участвуют во внутрисадовых, муниципальных, республиканских, всероссийских и даже международных конкурсах, как в очном формате, так и дистанционно.

Во-первых, участие в конкурсах помогает детям развивать свои навыки и умения. Например, участие в конкурсах рисунков и поделок помогает развивать творческие способности и мелкую моторику рук. Участие в конкурсах чтения помогает развивать речь и память, участие в математических конкурсах помогает развивать логическое мышление и умение решать задачи, а в творческих – проявляется разносторонние таланты ребятишек.

Во-вторых, участие в конкурсах помогает детям повысить свою мотивацию и уверенность в себе, особенно, когда имеет поддержку родителей, при совместном участии и подготовке. Совместная деятельность взрослых и детей сплачивает семью, способствует их сближению, налаживанию отношений. Вся семья азартно стремится к победе, помогая малышу. В случае победы все ощущают общую радость, азарт, в случае проигрыша - учатся взаимной поддержке.

В-третьих, участие в конкурсах может помочь детям получить призы и награды, которые могут быть полезными для их развития. Победа в конкурсе может помочь ребенку получить дополнительные занятия в интересующей его области или привлечь внимание родителей к его талантам и способностям. Если ребенок не стал победителем, взрослые учат его адекватно реагировать на ситуацию. Проигрыш становится стимулом приложения дополнительных усилий для достижения цели, если поговорить с малышом, объяснить, что такое случается, расстраиваться не стоит, просто надо еще немного потренироваться и в следующий раз обязательно все получится.

Конкурсы и соревнования учат ребенка ставить цели и достигать их.

Любой конкурс всегда помогает участникам встать на более высокую ступеньку развития, обрести новые знания, умения, навыки, получить новый опыт, и самое главное – раскрыть свои способности, открыть таланты. Конкурсы делают жизнь детей и их семей наиболее насыщенной и разнообразной: новые места, знакомства, эмоции – все это помогает обрести смысл, интерес к жизни, вытеснить гаджеты, игры в виртуальной реальности, зависимость от них. От участия в конкурсах у дошкольников формируются: здоровый дух соревновательности и конкуренции, уверенность в себе, своих силах, положительное отношение к другим, окружающему миру. Самое важное - умение радоваться своим успехам и успехам других.

Итак, в преддверии нового года, хотелось бы пожелать семьям наших дорогих воспитанников активного участия в конкурсах, творческих идей и больших побед!

С наступающим новым 2024 годом!

Материал подготовила муз. руководитель Ермакова О.В.

Фото: Конкурсные работы детей разновозрастных групп детского сада МБДОУ «Солнышко».